

## 欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报“学周刊”特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明**姓名+学校+班级+联系方式**直接发送至邮箱 84013556@qq.com。作品必须为原创,不得抄袭,一经刊登,发放“瑞安日报社”作品刊登证书。我们期待你的作品!刊登作品可在“无线瑞安”APP中下载。

## 学生习作

### 天堂与地狱

安阳实验小学三(5)班 唐琰雯

我的家乡有一条母亲河,人们都叫她塘河。

塘河过去是那样的脏,每天走在桥上都能闻到一股腐烂的气味。往下一看,哎呀,水面上漂浮着塑料袋、塑料瓶、易拉罐、绿色浮游物,可真脏呀!许多路人都不愿往靠河的那条路上走。可那都是人们自己干的坏事。为什么要把垃圾投放到原本干净清澈的塘河里呢?工厂为什么把没有处理过的污水直接排放到塘河里呢?小鱼们在吸入氧气时也吸进了毒气,一条一条都浮上了水面,河面上散发着一股腐尸的味道。河水变成了毒水。就这样,美丽的塘河妈妈被人们糟蹋了,她默默流泪哭泣。

现在塘河变得干净了,河面上垃圾没有了,干干净净,还种植了一些水生植物,塘河妈妈恢复了笑容。现在人人都喜爱这条河了,都爱从河边走过。那都是一些人在默默地付出,他们把河面上的垃圾打捞起来送到垃圾场;市政府对各个工厂提出要求不能再向河里排放污水,这样一来,塘河变干净了。微风吹过,杨柳在河边飘扬,好似丝带在飘荡,白鹭在湖面掠过,在碧绿的河水映衬下,白得那么耀眼,它们好像在欢庆塘河妈妈的重生。

我希望这个景象永远存在,永远那么干净,那么美好。

(指导老师:黄一涵)

### 哦,那段美好的时光

马屿镇第二小学六(2)班 孔海雅

想起上学期那段美好的时光,我的嘴角就会忍不住上扬。是啊,多么快乐的日子啊!我多想重温这样的时光。那就让我来说一说我的托管故事吧!

铃铃铃,托管的铃声响了,我和同学们飞快地跑向音乐室。到了音乐室,我马上放下书包,拿出老师发的口琴练习了起来。等老师来了后,我就端正地坐好,等待老师上课。看其他同学神情有点紧张,因为回家没有练习口琴。我也是。

突然,老师喊了一下我的名字。可是,我还没回过神来,心想:哎呀,这下完蛋了。我紧张地望着老师,等待老师的批评,哪知老师说了一句:“没关系,别紧张,放松,眼睛不要老看口琴上的音阶,好好吹。”我的手在发抖,但我对自己说:放轻松!按老师指导的那样来做就好。于是,我就装作胸有成竹地样子吹了起来。渐渐地,我发现自己吹的琴声比想象中的好多了。于是我开始自信起来,面带微笑。我发现自己好快乐,每吹一句就好像进入了不同的奇妙世界,吹到温和一点的节奏,我发现自己进入了一个粉色的世界:我踩在一条粉色的湖上,静静地,仿佛自己的每个部位都流动着,变成粉心湖……我陶醉在了其中。

等我吹好后,老师微笑着表扬了我:“你看,你能吹好吧!不过,还有那么点不熟练,需要多加练习哦。”听老师这么一说,我心里别提有多高兴,在心里暗暗下决心,一定要好好练习口琴。就这样,我们在老师的指导下度过了一个愉快的下午。

后来每到托管时间,音乐老师就用心地教我们吹很多动听的曲子。我们跟随老师一遍又一遍,反反复复地练习,直到吹出了满意的曲子。老师才会微笑着点头表示满意。

现在,我已经可以吹很多曲子,还代表班级参加学校的文艺汇演呢!我知道我能吹这么多美妙的曲子,是与老师孜孜不倦的教诲分不开的。感谢老师这么用心教我吹口琴,让我从此与口琴结下不解之缘。现在你知道了吧,托管多快乐哦!

我爱托管!

(指导老师:林月桃)

### 第一次见证生命的成长

飞云中心小学六(4)班 林朝阳

2017年1月24日早上9时42分,伴随着一阵响亮的啼哭声,一个新生命来到了这个色彩缤纷的世界。在手术室门口揪着心的我们听到这个消息终于长舒了一口气,如一阵风般冲进了刚打开门的产房。

一辆蓝色小车向我们缓缓推来,然后一张涨得通红的小脸蛋出现了。那时,我们激动极了,奶奶忙将弟弟抱起,我忙着拍照片,爸爸更是兴奋得说不出话来。我的手抖得很厉害,激动的泪水情不自禁地流了下来,不禁想起了妈妈怀孕时的种种场景。

在得知怀上果实的消息后,一家人常围着妈妈转。奶奶负责妈妈的健康饮食;爸爸经常帮妈妈按摩双腿;而我忙着跟肚子宝宝的聊天,渴望得到他的回应。妈妈开始经常上网搜索,宝宝几周可以胎教?几个月可以对外界刺激作出反应?怎样可以使宝宝更聪明?怎样吃才能使宝宝长得更强壮……我开始感受到被冷落的滋味,有点儿担心随着弟弟的出生,爸爸妈妈不再关心我。但之后这种想法慢慢消失,一想到兄弟俩那种亲密

无间的感觉,我有时还会笑出声来。于是,我非常渴望那种生活的到来。

有了弟弟后,家中不再安宁。弟弟常常会大声啼哭,如拉响了火警铃似的,家中的所有成员都会如消防员似的火速赶来,又是安抚,又是泡奶粉,手忙脚乱好一阵。而弟弟却并不领情,哭声越来越响,终于在奶嘴放入小嘴的那一瞬间,哭声嘎然而止。晚上,夜深人静时,一阵响亮的哭声将每个人唤醒,一家人又是如之前那般,安抚、泡奶、换尿布……一夜下来,各个精疲力尽,连我也出现了熊猫眼。长期下去,我对弟弟的啼哭感到厌烦,怪他打扰了我休息。

直到有一天,我看到了爸爸为我拍摄的小时候的视频,心中的不满顿时烟消云散。原来一家人为了我能够健康成长也是费尽心血,原来小时候的我也是那样爱哭,婴儿只有靠哭才能表达自己的需求。明白了这一切之后,我又开始跑去照顾弟弟。

转眼,一个月过去了,我也见证了弟弟这一个月的成长,从中我感受到了做父母的劳累。我下定决心,以后一定要好好学习,长大后一定要孝顺父母。

(指导老师:林乐阳)

